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1. Pojam eutanazije 
Eutanazija potiče od grčke reči euthnasija i znači lako i brzo umiranje, gašenje života bez samrtnih bolova, 
ublažavanje smrti time što se bolesniku daju narkotična sredstva koja lekar sme da pruži samo da bi 
ublažio umiranje a nikako da bi ga ubrzao. 
Leksički smisao reči eutanazija ne poklapa se sa njenim pravnim pojmom gde ona označava ubijanje iz 
milosrdja neizlečivih bolesnika. Preciznije, u svom pravnom smislu i značaju, sastoji se u pomoći u 
uskraćivanju života kao i samom navodjenju na smrt, koje je ravno ubistvu. Dakle, suštinski eutanazija je 
ozakonjeno ubistvo kao što je i smrtna kazna, s tim što se ova dva pojma razlikuju, ali ne i institucionalno. 
Po drugom, analognom tumačenju, "ubistvo po pristanku, poznatije pod imenom eutanazije, predstavlja 
veštačko izazivanje blage smrti kod neizlečivih bolesnika, odnosno namerno skraćenje života da bi se 
bolesniku skratile patnje. Kao takvo, ovo tzv. ubistvo iz sažaljenja, predstavlja istovremeno psihološki, 
pravni, etički i filozofski problem". 
2. Podela eutanazije 
Eutanazija se prema načinu izvršenja deli na aktivnu i pasivnu. Aktivna se sastoji u preduzimanju neke 
radnje ili pokreta, a pasivna u propuštanju, odnosno u pasivnom ponašanju. 
Po drugom kriterijumu eutanazija se može podeliti na eutanaziju de facto i eutanaziju de iure. Eutanazija 
de facto se sprovodi ekstralegalno i pretežno u slučajevima kada pozitivno zakonodavstvo tretira 
eutanaziju kao obično ili privilegovano ubistvo, tako da se u odsustvu zakonske dozvole vrši tajno, dok se 
eutanazija de iure sprovodi na način i pod uslovom kako je to regulisano zakonskim ili podzakonskim 
aktima. 
Pored toga, podela se može vršiti i na zakonitu i nezakonitu eutanaziju, odnosno dozvoljenu i 
nedozvoljenu, ima slučajeva jednovremene egzistencije zakonite i nezakonite, a to je slučaj kada 
propisuje restriktivne uslove za sprovodjenje eutanazije, a u takve uslove i kriterijume se ne može uklopiti 
neki životni slučaj, pa lekar ili član porodice, znajući da se eutanazija zbog neispunjenja uslova neće 
dozvoliti, ipak je izvrši, čime njegova radnja prelazi u kriminalnu sferu ponašanja i postaje kažnjiva. Ovde 
treba imati u vidu da je osnovna lekarska obaveza da ukazuje medicinsku pomoć bolesnicima. Eutanazija 
se može izvršiti i nepružanjem odgovarajućeg medicinskog tretmana bolesniku, pa ovaj usled toga umre, 
što je bio i cilj lekara. Kod eutanazije je svrha nepružanja pomoći u neposrednom okončanju života 
bolesnicima koji se nalaze u bezizglednoj situaciji da nastave život. 
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